

REDACCION Y ADMINISTRACION FRANCISCO MARTINEZ-ZAPORTA. NUM. 9, BAJOS TELEFONO 1-5-6-1

No se devuelven los originales aunque no se inserten. Anuncios a precios convencionales. Remitidos a una peseta línea. Toda la correspondencia se dirigirá así: LA RIOJA - Apartado 28 - Logroño

LA RIOJA

BO IMPARCIAL DE LA MAÑANA

Fundadores: D. Facundo y D. Francisco Martinez Zaporta

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En Logroño, 2'50 pesetas al mes. Fuera de la capital, trimestre, 7'50. Trimestre vencido o por comisionado, 8. Extranjero, al año, 64 pesetas. Republicas hispano-americanas, al año, 36. Se considera que continúa suscrito al periódico si el que no lo devuelve a la Administracion. Número suelto: 15 céntimos

En el cerco de Madrid nuestras heroicas fuerzas han rechazado un ataque rojo contra el Palacete de la Moncloa, infligiendo duro quebranto al enemigo.--En el sector de La Serena (Extremadura) se han ocupado a los marxistas muchas posiciones importantes, causándoles muchas bajas y cogiéndoles gran número de armas y municiones.--En el sector del Alfambra continúa recogiéndose material y siguen presentándose milicianos con armas

Crónicas de los frentes

(La del TEBIB ARRUMI) Como en Teruel siguen los rojos poniéndose a hacer el coro a las radios y periódicos de la España marxista... En cambio, para no perder el día, nuestro Ejército ha obtenido dos señaladas victorias en otros frentes. Una en el de Madrid, en el que en la Ciudad Universitaria, hicieron estallar los rojos la mina mil y pico con el resultado de siempre. Pero esta vez les salió mal el juego minero, porque las tropas que guarnecen aquel sector, no bien hubo de haber estallado la mina, callaron de sus parapetos y dieron a los dinamiteros la más espantosa paliza que han recibido desde hace mucho tiempo. La otra acción victoriosa ha sido en la región de Extremadura, donde hemos hecho un avance considerable a vanguardia de nuestras líneas de posiciones, ocupando diversas alturas y caseríos y tomando el puerto que está al pie de Zalamea. En este sector fué donde el enemigo opuso resistencia y se conquistó en un asalto brillantísimo a cuchillo, que puso en precipitada fuga a las unidades rojas que guarnecían aquel abrupto lugar. La importancia de la operación del puerto de Zalamea es extraordinaria, por la situación topográfica de dicho lugar. Apenas hemos tenido bajas, y en cambio hemos recogido al enemigo muchos muertos y material. De cuántas cosas se entera uno al llegar a la segunda línea. El cronista estaba totalmente al tanto de noticias referentes a la situación internacional. Son tantas las veces que no llegan a los frentes los periódicos, sino con tres o cuatro fechas de retraso, que casi no merecen la atención de leerlos y me he puesto al día de los buenos proyectos del Comité de No Intervención, donde Ivan Malsky, embajador soviético, se espatarra más y más, como el mulo de Intendencia más resabado, terco y mal intencionado. Lord Plymouth tiene la intención, en vista de la buena actitud de Grandi, de llegar a un acuerdo en la cuestión de la retirada de los voluntarios de Italia, porque Grandi, en nombre de Mussolini, había llegado a declarar que no tenía ningún inconveniente en retirar de España a los 40.000 italianos que en ella se encuentran; pero a cambio, naturalmente, de que en el plan británico se nos reconociera a los derechos de beligerancia, en un momento dado de la retirada y cuando hubiese salido un número conveniente de voluntarios. Vamos, una especie de toma y daca. Pues bien, el plan inglés de Lord Plymouth cifraba ese momento y el número de los retirados en 5.000 hombres aproximadamente, pero hété aquí que Malsky se espatarra y dice: "Que él está muy satisfecho de las proposiciones amistosas de Mussolini, pero antes de que se retire el ochenta por ciento de voluntarios, no hay nada que hablar del reconocimiento de beligerancia a Franco. Todo está perdido. Quiere decir que a los rojos no les conviene de ninguna manera que en efecto se llegue a la retirada de voluntarios, porque nosotros podemos tener esos 40.000 voluntarios italianos en la España Nacional, pero esa cifra hay que multiplicarla por cinco o por seis, cuando se trata de los extranjeros que están en la zona roja, lo que es más grave, en las líneas rojas como unidades de choque. O lo que es peor, que están en las filas rojas muchas veces, como únicos verdaderos soldados combatientes, porque los pobres milicianos, hijos de España que van en ellas, lo hacen impulsados por el terror, y éste es mal acicate para combatir, y, además, porque tienen las costillas medio rotas de las anteriores palizas. Al lado de esto nos encontramos con una grata sorpresa. El formidable periódico "The Times", que siempre se caracterizó por su simpatía a la causa bolchevique española, y como al fin parte de su historia está cifrada en la seriedad, no

A. FERNANDEZ MARRODAN Hospital Saint Joseph Paris ESPECIALISTA EN RINON Y VIAS URINARIAS MAYOR X. LABORATORIO Vars de Rey 13 2. Teléf. 1216

PARTE OFICIAL DE GUERRA

Parte Oficial de Guerra del Cuartel General del Generalísimo con noticias recibidas hasta las 20 horas del día de hoy: EJERCITO DEL CENTRO.--El enemigo intentó un ataque contra el Palacete de la Moncloa, siendo brillantemente rechazado y sufriendo un duro castigo. EJERCITO DEL SUR.--Nuestras fuerzas han atacado las posiciones enemigas en el sector de La Serena, ocupando Loma de Ecilla, Cerro del Abrevadero, El Juncal y El Cerrillo, Vértice Cabezo, los Poyos y alturas al Este del puerto de Zalamea. Se causó al enemigo un serio quebranto, viéndosele retirar muchas bajas. Quedaron en nuestro poder armas y municiones en abundancia. EJERCITO DEL NORTE.--Ha seguido recogiéndose material del campo de batalla del Alfambra y continuando presentándose milicianos con armas, que estaban escondidos en las estribaciones de Sierra Palomera. También siguen presentándose familias que regresan a sus casas en los pueblos últimamente conquistados. Salamanca, 11 de febrero de 1938.--El Año Triunfal.--De orden de S. E.: El General, Jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

Declaraciones del Generalísimo sobre los actos de piratería en el Mediterráneo

BERLIN.-- El Generalísimo Franco ha hecho unas declaraciones al enviado de la Agencia "Reuter". El Caudillo español dice que, efectivamente, en el Mediterráneo existe piratería, pero no por parte de los Nacionales. Indica que las medidas tomadas por Francia e Inglaterra son ineficaces, pues no impiden que los submarinos soviéticos tripulados por marinos de la U. R. S. S. salgan de los puertos cuando quieren, y como el mar es tan amplio, las escuadras, al perseguir a los buques fantasmas gastan inútilmente sus energías. Manifestó que el gobierno rojo ha gastado doscientos cincuenta millones en oro para montar la propaganda en el extranjero y tan pronto sus submarinos hundieren un buque se pone en marcha la organización, culpándonos a nosotros de haberlo hecho.

sorda y contenida, del furor paciente y constante. Es el frente de las minas; una labor sorda de ciegos y de topes durante unos días, la acumulación furiosa de explosivos con la esperanza de que alguna vez resulte y tres de la explosión consigán algo. Y esta es la historia del ataque de hoy. Una mina que los nuestros conocen, cuyos adelantos van siguiendo, cuyos resultados esperan y luego, cuando tras el estrépito inicial, se lanzan los rojos al ataque creyéndolo todo destruido y abatido, la sorpresa dolorosa de sentir a los nuestros alerta con las armas apuntadas hacia el enemigo, que con tanto derecho intentó destruirlo y con tanto tiempo se han ido descubriendo sus intenciones y propósitos. Esto ha sido el ataque de hoy, que tiene una característica de necesidad política, porque, a pesar de los filtros y desfiguraciones, la terrible verdad de Teruel ha llegado a calar en Madrid y para nadie es un secreto la magnitud y el alcance transcendental de la derrota. El Alfambra, en el humor madrileño, se ha cambiado por alfombra y ya no hay quien diga "le dieron más que a una estera" sino "le dieron más que a la Alfombra".

Denunciando una nueva infamia roja

(Del corresponsal de la Agencia LOGOS en los frentes de Madrid) Y HACIENDO UNA ACLARACION SALAMANCA. -- Por fuente digna del más absoluto crédito se sabe que en la zona roja existe el proyecto de emplear próximamente aviones pintados con los colores nacionales para hacer un raid de bombardeo sobre los pueblos catalanes fronterizos, con la exclusiva finalidad de dejar caer parte de las bombas sobre territorio francés en lugares donde es fácil causar víctimas. Se denuncia esta maniobra para evitar luego nerviosas reacciones de algunos Gobiernos. SALAMANCA. -- Recientemente se ha difundido una nota relativa a la actitud de la Casa Paramount. Hay que hacer constar que cuantos cargos se hacían a aquella empresa nada tienen que ver con la conducta patriótica de los empleados españoles de la Casa Paramount en la España nacional.

Era preciso un éxito local fabricado expresamente para Madrid, a la vista de la capital, para que no hubiera dudas ni equívocos y se hizo la mina esta vez por sitio nuevo. Ni por el Hospital Clínico, ni por la Casa de Velázquez, que parecen estar a prueba de esta clase de intentos, sino que fué contra el Palacete de la Moncloa, el Museo de la época de la Duquesa de Alba, la luquesa Cayetana pintada por Goya. El resultado fué el de siempre. Tras la explosión fallida el ataque, pero un ataque rápido que se dejó llegar con serenidad hasta el sitio preciso. Estaban tan seguros, que avanzaban en masa, con deseo, con necesidad de choque brusco que aplastara. Así el castigo fué enormemente duro. Nuestros fuegos cruzados barrían el campo y se iban las filas marxistas, que quedaban deshechas. Ante la vacilación de los atacantes nuevas filas se lanzaron y fueron deshechas a su vez. Ya entonces no hubo fuerza humana que hiciera avanzar y la retirada fué tan rápida, tan desordenada, que tenía todas las características de una fuga. El éxito ha sido tremendo; las bajas incalculables. Los que pensaban en levantar el caído espíritu de los marxistas de Madrid sólo han conseguido que la desmoralización sea más total, más densa y más completa.

PRENTE DE EXTREMADURA.

Hasta ahora los rojos, duramente castigados en las operaciones que en los últimos días se efectuaron en el sector de Granja de Torrehermosa, no habían dado señales de vida. Ha sido necesario para saber que hay guerra en el frente de Extremadura, que nosotros vayamos a darle otro empujón de los que acaba de poner en fuego, con tan buen acierto, este formidable Ejército del Sur. Dejamos en crónicas pasadas que estábamos dando vista a la Serena, es decir que el frente de Granja de Torrehermosa había de cambiar pronto de denominación, tan pronto como quisieran las tropas nacionales, ya que habían vencido la parte más dura y áspera del terreno montañoso que sirve de barrera a las llanadas del Sur de Castuera, Don Benito y de Puebla de Alcocer. Y hoy, el mismo parte rojo confiesa que se combate en la Serena. Por el valle de La Serena dicen ellos. Por ahí, por ahí, decimos nosotros por seguir la corriente.

Esto supone un avance considerable para nosotros y también un considerable retroceso para ellos. Pues bien, en lo que ya podemos llamar sector de La Serena se ha decidido hoy el General Queipo de Llano a montar un maravillosa máquina guerrera, echar vista a los rojos que debían estar un poco pensativos y dárles un serio escarmiento. Una operación admirablemente planeada y ejecutada nos ha puesto en posesión de esta media docena de posiciones, en las que los rojos pretendieron inútilmente hacer resistencia. Con breves y eficaces preparaciones artilleras nuestros infantes iniciaron su avance y, sucesivamente, fueron cayendo en nuestro poder Loma de Ecilla, Vértice del Cabezo, El Abrevadero, El Juncal, Los Cerrillos, Los Poyos y las alturas del puerto de Zalamea. La derrota que ha sufrido el enemigo es una de las más sangrientas que ha experimentado en estos frentes de Extremadura. Ha abandonado abundante material y se le ha visto retirar numerosas bajas, además de las que ha dejado en nuestro poder.

Debemos hacer resaltar que el puerto de Zalamea es acaso la posición más formidable de todo este sector. Domina una extensión enorme y abre caminos fáciles en cualquier dirección que quiera tomar el Ejército del Sur. En manos de los nacionales esas posiciones no se hubieran nunca perdido y, como suena ya el nombre del valle de La Serena y de Zalamea, diremos que de Zalamea a Castuera hay por carretera unos once kilómetros (en línea recta no habrá más de ocho); del valle de La Serena a la carretera de Don Benito unos diez y de la carretera a Castuera poco más de siete. Y que la suerte de toda La Serena, incluyendo en el azar a Don Benito, ha de decidirse en Castuera, en cuyo partido judicial hemos clavado ya la planta.

En el resto del frente extremeño reina tranquilidad, lo mismo en el del Tajo que en el del Guadiana. En estos últimos días la actividad marxista se reduce a inventar y a lanzar infundios sobre supuestas victorias. Todavía tienen el cinismo de machacar sobre lo de Teruel. Ahora la fiacre de hacer fortificaciones ha experimentado una gran subida y se dedican a remover la tierra con ímpetu verdaderamente admirable. Nuestros muchachos, desde la sierra que ocupan, ven perfectamente cómo los rojos construyen redes y más redes de trincheras, parapetos cubiertos con toda la gama de la ingeniería defensiva y tan afanosamente trabajan, que han convertido en intrincado laberinto de topos las marges izquierda del Guadiana.

Una prueba de la moral de nuestros soldados: como hay tranquilidad en este sector y el tiempo espléndido ya calienta la tierra, nuestros muchachos salen a distraerse aprovechando sus actividades en provechosas faenas agrícolas. Cerca de las trincheras que van a dar al Guadiana hay magníficos olivares y como en todo Extremadura muestran una cosecha abundante y aunque esos olivares están batidos por el fuego de los rojos, nuestros labradores del frente no han querido que se perdiera cosecha tan apetitosa. Se forman equipos de apañadores y diariamente los soldados se dedican a la tarea de recoger, durante unas horas, las aceitunas de este olivar que pasan en enorme cantidad a aumentar la riqueza de España. Esto dice, más que nada, cuál es el espíritu de nuestras tropas.

Afortunadamente no hemos tenido en esta operación tan fructífera y pacífica ni una sola baja. Nuestros soldados se dedican también a su habitual buen humor y dan cuenta a los rojos de lo que importan las aceitunas recolectadas en los olivares y que ya están en la prensa para convertirse en oro y en vida para la riqueza nacional.

(La de "SPECTATOR", especial para LA RIOJA.)

PRENTE DE ARAGON, 11.-- Todo no iba a ser primavera en invierno. Las densas nubes apotonadas han hecho su aparición cabalgando sobre los montes y pasando y repasando sobre Sierra Palomera, curiosos de conocer el espectáculo soberbio de nuestra conquista extraordinaria. Es posible que este ventarrón que se ha desatado sea el soplo que Eolo necesita para convencerse de la realidad de los últimos triunfos episodios, en vista de que los rojos siguen diciendo sin recato que aquí

no ha pasado nada y que todo el éxito de los soldados de Franco ha consistido en adelantarse hasta la nueva línea fortificada que ellos habían hecho cerca del río Alfambra y que es el mejor baluarte que se conoce. Desde luego, ellos, como casi siempre, tienen razón. Su repliegue "estratégico", no ha sido desaprovechado por nosotros que, viendo tanta gentileza en coincidencia con nuestro deseo de llegar al Alfambra, hemos tomado posesión del río, del pueblo, de diez u once pueblos más y de ese fabuloso material de todas clases que se dejaron olvidado o que, tal vez, han querido dejarnos en calidad de amables depósitos. Por nuestra parte prometemos no estropear nada y, antes al contrario, hacer de todo ello, incluso de los miles de prisioneros el ejercicio que admita.

Seríamos no se pueda disentir el alcance e importancia y, sobre todo, las consecuencias de la última progresión. La propaganda roja otra vez desenfrenada hay que suponer que como consecuencia de tanto fracaso militar, solo puede indemnizar a los que en sus filas quedan en pie retorciendo los argumentos e ideando otros cuantos absurdos, no ya para convencer a las gentes, sino, al menos, para ayudarlas a resistir con nuevas cargas de paciencia.

La extensión de la zona liberada es mayor que media provincia de Guipúzcoa y la riqueza de los pueblos entra por los rojos con sólo acercarse al río Alfambra, cuyo valle está enteramente cultivado. La miseria actual es, sin embargo, completa, porque los rojos es año y medio de estancia por estas tierras no se cuidaron de realizar una sola faena de campo. Todo está descuidado y aun quedan trigos caídos por recoger, que ya no aprovecharán a nadie. Es la eterna historia de las subjetivas canciones proletarias de felicidad íntegra basada en el respeto y en la igualdad. Aquí había colectivización tan perfecta que nadie tenía fealdad y todos disfrutaban de la vida más feliz, también colectivizada, que era lo único que alcanzará maravillosamente a los trabajadores sin una sola excepción. Ya no había ricos, porque si hubo tres o cuatro los mataron; y todos eran pobres, porque el afán de no trabajar se había colectivizado tan íntegramente, que unos y otros despreciaban las labores del campo, huían de las escasas fábricas y solo se enrollaban en el ejército cuando a la fuerza los llevaban al engaño. No se ha hecho nunca ensayo más perfecto en sus métodos de aplicación, como en los resultados individuales de las teorías comunistas engendradoras de odio, de relajamiento común, de la vida de envilecimiento, de las peores pasiones y de fracaso total de la redención de la humanidad. Si el ejemplo de Rusia, por alejado, podría dar lugar a muchas equivocaciones, está el que nuestra desgraciada Patria padece, no solo como terrible guerra para nosotros sino de ejemplo para todo el occidente amenazado una vez más por el bárbaro peligro asiático. Y en realidad, todo el problema gira alrededor de ese gran postulado: Occidente contra Oriente.

También hoy intentaron los rojos una débil reacción por el sector del río Alfambra. Mejor dicho, fué en la madrugada pasada y tuvo escasa importancia y ninguna consistencia. Nuestros soldados les respondieron con fuego de ametralladora como un perfecto barrido, y los rojos no se atrevieron ya a acercarse hasta las alamedas. Por el resto de la nueva línea que tienen, nuestros hombres en servicio de descubierta a la otra orilla del río apenas si alzó algún débil paqueo que sirve, más bien, para fijar las posiciones respectivas, y da sensación de la derrota encajada el hecho de que, luego de la tremenda batida, no han llevado a cabo, como es su uso y costumbre inverterada desde el comienzo de la guerra, ningún contraataque serio y profético.

Todavía han llegado a nuestras líneas más hombres que se pasan aprovechando la escasa vigilancia de los días que corren y también han caído en nuestras manos algún personalillo de los que, hasta hace poco se significaban por sus maneras provocativas. Por ejemplo (Termina al final de la primera columna de la segunda plana)

C. MONTOYA OIDO, GARGANTA, NARIZ DEL INSTITUTO RUBIO M. Villanueva, 8.-Teléfono 2126



TEATRO BRETON
Empresa "Cirisa". - Teléfono 1156.
HOY SABADO, 12 de febrero de 1938. - II AÑO TRIUNFAL.
DEBUT DE LA GRAN COMPANIA DE COMEDIA
BASSO - NAVARRO
Selecta: a las 7. Noche: 10,15.

Los Extremeños se tocan
Selecta: Butaca, 2,50. Noche: Butaca, 2,25.
Mañana domingo: TRES FUNCIONES

ESPAÑA Y EL MUNDO
Cotaciones y comentarios del Servicio Nacional de Prensa

Radio Nacional, en su emisión ha dicho:
"Las radios rojas dicen que las fuerzas republicanas han deshecho el plan nacional en 53 días y que han derrotado nuestra ofensiva.
Un ejército destruido, 40.000 hombres perdidos, cinco divisiones destruidas y los kilómetros de terreno que han sido conquistados para España. Es todo un éxito..."

de una prima de 200 francos, salen todos los sábados por ferrocarril con dirección a la España roja.
Si no fuese trágica y sangrienta esta noticia, sería cosa de pensar en esos "fin de semana" organizados en el Sudeste francés: prima, 200 francos y pasaporte...

Se está poniendo el Mediterráneo tan mal tan mal, como el Atlántico en tiempos de nuestros galeones.
Y es que se fomentaban deseos haciéndolo caballero a un Drake o a otros por el estilo, y ahora algunos pretenden honores parecidos.

Curiosidades
QUANTO GANA UN MEDICO EN ALEMANIA

BERLIN.—Según una reciente estadística resulta que en 1.935 había en Alemania 38.044 médicos cuyos ingresos han aumentado en conjunto hasta los 441.6 millones de marcos. Entre esos médicos había 5.400 cuya ganancia no pasaba de los 5.000 marcos al año; 17.700 ganan entre los 5.000 y los 12.000 marcos; 13.500 ganan entre los 12.000 y 50.000 marcos y 231 ganaron más de 50.000 marcos al año. De estos ha habido 14 con una ganancia neta de más de cien mil marcos o sea más de trescientos mil pesetas. (C. E.)

UN BUCENTAURÓ ITALIANO DEL SIGLO XVIII EN UN FRESCO DE UNA CASA DE STARNBERG

MUNICH.—En el centro de la ciudad bávara de Starnberg situada a orillas del lago del mismo nombre, hay una casa en cuyo frontispicio se ha colocado ahora un gran fresco que representa el bucentauro que el elector Fernando María de Starnberg se hizo construir en el siglo XVIII por un célebre carpintero italiano para navegar a su placer por las aguas del lago. La nave tenía una longitud de 25 metros y una altura de 20 con una tripulación de 110 marineros y un armamento de 16 cañones y una vela doble de rayas blancas y azules. (C. E.)

MISTERIOSA EPIDEMIA ENTRE LOS GATOS DE DINAMARCA

KOPENHAGUE.—Se ha declarado en algunas regiones de Dinamarca una terrible epidemia entre los gatos. En Orup cerca de Fakse, por ejemplo, no han quedado vivos más que tres gatos de los 75 que había. Para evitar la consiguiente propagación por las ratas, los habitantes de aquella localidad, han gastado ya más de 1.100 coronas para veneno sin registrar sin embargo un éxito notable. La naturaleza de la epidemia es del todo desconocida. Se sabe únicamente que la enfermedad ataca generalmente a los animales jóvenes, los cuales mueren en menos de 24 horas. (C. E.)

ARENQUES EN CUBO.—EXTRAORDINARIA PESCA EN EL MAR BALTICO

KOPENHAGUE.—Actualmente las aguas del pequeño Belt son abundantisimas en arenques de los cuales se encuentra extraordinaria cantidad en las costas de la isla de Flonja. En algunos sitios ha bastado meter un cubo en el mar para sacarlo lleno de arenques. (C. E.)

EL DILEMA DEL DIA EN SUIZA: FERROCARRIL O AUTOPISTA

BERNA.—También en Suiza cobra actualidad en los últimos tiempos el dilema del tráfico: ferrocarril o automóvil. Mientras que por una parte se reconoce que la electrificación de las líneas ferroviarias existentes constituye un elemento esencial para la independencia económica del país, se ha llegado al mismo tiempo a examinar el problema de las autopistas y el del tráfico automovilista bajo todos los aspectos y se ha llegado a la conclusión de que si bien en caso de guerra las líneas electrificadas pueden evitar a la nación la importación de carburantes, presentan, sin embargo el inconveniente de su mayor exposición a los ataques aéreos y, consiguientemente a la interrupción de las líneas. Por eso será necesario dar mayor incremento a la construcción de autopistas a pesar que Suiza, dada su situación geográfica, llegaría difícilmente a proveerse de los carburantes necesarios en caso de conflicto. (C. E.)

LA MODA DEL CABELLO FEMENINO Y EL CINE

BUDAPEST.—La moda del peinado alto en gran boga, especialmente en Hungría, ha desencadenado en los ambientes cinematográficos locales una secuela de polémicas de prensa sin contar los alborotos que se registran diariamente en toda Hungría. Las señoras de peinados modernos han llegado a ser la obsesión de los periodistas y más que de nadie del público que va al cine para asistir al espectáculo sin verse obligado a menear la cabeza a derecha e izquierda según las oscilaciones de la cabeza que está delante. Para quien más penosa es la situación es para los propietarios de los cines que, en homenaje a la moda y a los derechos de los que no se contentan con tener una visión parcial de la pantalla, no saben a qué partido atenerse. Querría prohibirse el peinado alto pero ¿quién no sabe que el cine no podría existir sin la mujer? Y ¿quién no sabe, por otra parte, que la mujer por rendir pleitesía a la moda renunciaría quizá a ese placer de la vida? (C. E.)

¿ES LINDBERGH SOBERANO DE UNA ISLA?

El país donde todos pueden hacerse reyes pagando

BRUSELAS.—Corre insistentemente estos días el rumor de la adquisición que Lindbergh quiere hacer de una isla inglesa, la isla de Maillau con objeto de implantar un laboratorio científico en el cual llevar a cabo, siempre en colaboración con el doctor Carrel, sus misteriosos estudios sobre el "corazón artificial". A este propósito se hace notar, como mediante tal adquisición, el coronel Lindbergh no sólo será dueño sino también rey de la isla, un rey verdadero sin corona, es verdad, pero con todos o casi todos los poderes concedidos a la dignidad real. La cosa en un país como Inglaterra donde no hay fantasía ni capricho que no parezca posible y donde costumbres, tradiciones e instituciones de los antiguos tiempos perviven para lo que se declaran totalmente extinguidas es absolutamente normal y no es nueva. Todo el que dispone de una suma relativamente modesta compra una de esas islas desinhabitadas a lo largo del canal, en la costa escocesa o al norte de Irlanda, todas cuyas islas se encuentran en venta, se convierta uno automáticamente en rey, puede crear un parlamento, introducir derechos de importación y de exportación e imponer también, dentro de ciertos límites tasas e impuestos. Una de estas islas-reinos, la isla de Lundy en el canal de Bristol, ha sido puesta en venta hace pocas semanas en 16 mil libras esterlinas. Se trata de una isla de unas 260 Ha. de superficie que durante siglos fué guarida de contrabandistas y piratas que habían levantado en ella fortalezas seguras y bien abastecidas. Sin embargo, hoy, uno de los deportes preferidos por los sucesores propietarios de la isla sigue siendo la busca de los tesoros que se supone habían escondido los piratas. El último rey de la isla, un tal Martín Hermann, de origen más bien plebeyo que no podía vanagloriarse más que de un padre vendedor de horizontalitas, reinó hasta hace poco con el nombre de Martín I, que procuró captarse, además del respeto el amor de sus súbditos, distribuyendo entre ellos una botella de cerveza a cada una de las semanas, cerveza dorada o negra, como la prefieren. Pero Martín I se extralimitó en las prerrogativas que como a rey le correspondían llegando hasta acuñar moneda y estampar sellos con su efigie, lo cual lo puso en colisión con uno de los privilegios más celosamente guardados por la Corona que ordenó que se retirasen de la circulación monedas y sellos—¡qué pena para los coleccionistas!—haciendo que el rey abandonase esas y otras pretensiones regias que parecían excesivas. Mayor que la isla

Lundy es la de Browns vendida en 1927 en la cantidad de 125 mil libras esterlinas. El más famoso de sus soberanos vivió hace cien años y no se contentó con el título de rey sino que se hizo llamar y pasó a la posteridad como emperador Jones. A él se debe la construcción del palacio que en su vida fué palacio imperial y hoy no es más que palacio real. Durante las obras ocurrió que se encontró un baño romano que hizo restaurar y destinó para su uso particular. Y quizá como homenaje a los antiguos romanos, de indudable raza imperial, el emperador Jones había conferido al baño cotidiano una pompa particular: seis servidores le asistían caramente vestidos, esparciendo perfumes y llevando uno el jabón, otro la toalla, este el peine, aquél el albornoz y así sucesivamente. Su fin no fué alegre, sino que pereció ahogado en una fastuosa partida de pesca con caña. Una de estas islas podría quizá servir un día de reino al ras Tafari.—(C. E.)

Otras notas del extranjero

BUENOS AIRES.—Se están ultimando los preparativos para el acto de la toma de posesión del presidente de la República, que se verificará el domingo por la mañana, y al cual asistirán embajadas especiales de diversos Estados, así como una escuadrilla de aviones enviada por los Estados Unidos. Después de su toma de posesión, el presidente Ortiz acudirá a una revista militar y anunciará la formación de nuevo Gobierno, cuya lista se dice que ya está ultimada.

VIENA.—El Gobierno ha aumentado en seis meses el tiempo de permanencia en filas, adelantándose un año la fecha de llamada a filas.

EL CAIRO.—Todo Egipto ha celebrado el diez y ocho aniversario de su rey Faruk. Ha habido manifestaciones populares, recepción en Palacio, recibiendo también la reina numerosas visitas.

BELFAST.—Las elecciones en Irlanda meridional han confirmado por cuatro años el mandato al Gobierno inglés. Las elecciones no han dado gran variación, pues los unionistas han ganado dos puestos, uno los nacionalistas y otro los laboristas. Los unionistas disidentes han obtenido lucidas votaciones, que indican la existencia de descontento contra el Gobierno inglés.

ROMA.—Esta mañana todos los edificios aparecieron engalanados con motivo del noveno aniversario de la firma del Pacto Letran. Todos los periódicos señalan el valor de dicho pacto y los resultados obtenidos.

JERUSALEN.—Hoy, después de doce años, ha nevado, cubriéndose de nieve las calles y edificios de esta Ciudad Santa.

MEJICO.—Durante un vuelo de pruebas un avión civil, se precipitó contra la tierra violentamente y resultó muerta su tripulación compuesta de cinco personas.

SAN FRANCISCO.—Una violentísima tormenta se ha desencadenado a lo largo de la costa Californiana. Ha producido elevadísimas pérdidas y gran número de víctimas y ha destruido las comunicaciones.

MOSCU.—Desde hace más de una semana las autoridades soviéticas se dedican a la busca de una emisora clandestina que, constantemente, ataca a los principales personajes del régimen y, especialmente, a Stalin. Según las investigaciones practicadas las emisiones proceden de diferentes lugares y se ignora todavía si trata de una emisora portátil o de varias emisoras. "El pobrecito Stalin—dice el locutor desconocido—está engañando con la máscara del comunismo a todo el mundo y en especial a los obreros".

EL DOMINGO, DIA 13 DE FEBRERO
A LAS TRES Y CUARTO DE LA TARDE
Primer Partido de FUTBOL
del Torneo organizado por la Delegación de Asistencia a Frentes y Hospitales, a beneficio de la misma, entre los primeros equipos de OSASUNA de Pamplona y Deportivo Logroño
PRECIOS: Tribuna, 3,50. Preferencia, 2,25. General, 1,25. Militares sin graduación, 0,50.

El Solemne Triduo a Nuestra Señora de Lourdes

LOS DOS ULTIMOS DIAS DIA SEGUNDO
Con creciente afluencia de fieles, prosiguió el jueves la celebración del Triduo Solemnísimo a María Inmaculada de Lourdes. El templo resultó incapaz para albergar los numerosísimos devotos de María Inmaculada.
La palabra del P. Seguí que, en el día anterior, había sido raro potente de luz al presentar la augusta figura del divino Maestro, Jesucristo, fué el jueves, llamada de fuego al hacer la sublime pintura del Redentor atrayendo en pos de sí los corazones.
Fué su fogosa exposición un canto al amor sobrenatural que, después de fulgurar en la divinidad de Cristo-Dios, para marcar al hombre el objetivo de su carrera iluminando el camino, al reverterar en el Cristo-Hombre, es imán que atrae y arrastra por las huellas mismas que, en ese camino, ha marcado la vida humana del Dios tangible.
Expone la obligación de seguir a Cristo y de alistarse en sus filas. Marca los dos frentes gigantes en el momento oportuno para definir en el frente opuesto a Cristo y seguir laborando de nuevo, para reproducir en España el estado lamentable de cosas que hicieron decir al funesto perseguidor de las creencias de la Raza: España ha dejado de ser católica.
Reclama y lamenta la coherencia del pueblo español cuando, por falta de cohesión y vigor espiritual, tolera aquellos ultrajes a la conciencia católica de la España inmortal del Corazón de Jesús.
Excita a la transformación del pueblo en Cristo, señalando como modo el más sublime y el más eficaz la comunicación con Dios en el Sacramento del Amor por el que tiene párrafos cuya grandilocuencia es imposible expresar, ni pálidamente, en la concisión de unas cuantillas.
DIA TERCERO
Ayer, festividad de Nuestra Señora de Lourdes y último día del Triduo, a las ocho, se celebró misa de Comunión General y la imposición de medallas a las nuevas asociadas de la Archicofradía. Ofició su Director, R. P. Otal y la concurrencia fué numerosísima.
Si los dos días anteriores la asistencia de fieles a la función de la tarde fué tal que llegó a llenar completamente el Santo Templo, en el día de ayer fueron muchas las personas que no tuvieron acceso al mismo.
El R. P. Joaquín Seguí, en su última intervención, como los días anteriores, agradó plenamente al auditorio.
Comenzó diciendo que así como en el orden físico tienen que actuar simultánea y completándose las dos fuerzas, centrífuga y centripeta, para que el orden externo no se altere, del mismo modo en el orden de las relaciones morales, estas dos fuerzas también actúan juntas, con un único objetivo para todos, que es el deber de cada uno, cuyo deber es definitiva es Dios.
Se extendió en consideraciones acertadísimas sobre el tema.
Hizo alusión a don José Calvo Sotelo, figura precursora del Movimiento Nacional, vilmente asesinado unos días antes del Glorioso Alzamiento por los enemigos de Dios y de la Patria, poniéndolo como modelo de español entero y caballero perfecto y también se refirió a los insígnis y nunca bien horados generales Sanjurjo y Mola, desgraciadamente perdidos para España, en fatales accidentes de aviación.
Terminó pidiendo al Altísimo protección para nuestro Caudillo Generalísimo Franco, siendo la despedida tan emotiva y sentida que llegó a impresionar vivamente a sus numerosos oyentes.
A continuación se verificó, dentro del mayor orden la fantástica procesión de las antorchas por los claustros y patio del Colegio, con el estandarte de la Virgen y San Divina Maestrad, a cuya entrada y salida del Templo interpretó la Banda del Requeté el Himno Nacional y durante el trayecto diversas composiciones.
Después el Padre Otal, como Director de la Archicofradía, dió a besar la Medalla de la Virgen, dedicándose las limosnas a las obras de restauración del Templo. El requerimiento que a este propósito hizo el Padre Otal el día anterior, fué atendido con esplendor.
Y como rasgo simpático hagamos

constar el desprendimiento de las señoras de la Junta Directiva de la Archicofradía, que ayer por la tarde, obsequiaron a todos los heridos hospitalizados en Logroño y en su Hogar, con unos centenares de pasteles, dulces, dos garrafrones de anís y cigarrillos.
La parte musical, a cargo del coro artístico dirigido por la profesora señorita de Leonard, con el selecto repertorio de música sagrada interpretado, contribuyó a dar mayor realce y esplendor al solemne Triduo celebrado en honor de Nuestra Señora de Lourdes.

Sobre los armamentos navales

WASHINGTON.—La Comisión Naval de la Cámara ha decidido suspender los debates hasta que se reciba la nota contestación del Gobierno de Tokio, que se cree obligará a los Estados Unidos a construir navios de más de 35.000 toneladas.
Según el corresponsal en Londres del "New York Times", esta decisión se tomará de acuerdo con Inglaterra y además se firmará un tratado de mutua ayuda entre las marinas de ambos Estados.

NUEVA YORK.—El "Word Telegraph" publica un despacho de Londres según el cual Inglaterra y Estados Unidos han llegado a un acuerdo para construir acorazados de más de 35.000 toneladas. Según el periódico, el almirantazgo inglés tiene preparados todos los planos para empezar inmediatamente la construcción de acorazados de tonelaje superior al "Hood" que desplaza más de 42.000 toneladas.

UN RECORD DE AVIACION

LONDRES.—Un avión monoplano de combate ha hecho el trayecto Hamburgo-Londres en 48 minutos, lo que supone una velocidad media de 658 kilómetros a la hora. Esta velocidad constituye el record mundial para aviones terrestres que hasta ahora había pertenecido a Alemania con 610 kilómetros a la hora.

Cámara Oficial de Comercio e Industria de Logroño

Junta Provincial de Transportes
Relación de vagones completos que se pondrán al descargo en el día de hoy, en esta estación del ferrocarril:
Prior, 1; Torrealba y Bezares, 1; De Miguel Hermanos, 3; Marrodán y R.ola, 1; Hijo de S. Marrodán, 1; Mañó Hermanos, 1; C. Aguilari, 1; Fábrica de Tabacos, 4; Maestro, 1.

MAÑANA DOMINGO
Frontón Logroñés
GRANDIOSO ESTRENO
El formidable superfilm
MALACA
Film documental de largo metraje, que tiene la virtud de presentar la emoción de lo desconocido. Muchísimas son las ocasiones que se han filmado documentales en la SELVA VIRGEN, pero pocas veces con la sinceridad, la veracidad y el acierto de esta impresionante película.
Ante sus ojos atónitos verá usted desfilar toda la gama de las fieras terribles. Las luchas entre sí de estos carnívoros que tienen que matar para subsistir.
TIGRES, ELEFANTES, TERIBLES SERPIENTES PITON, MONOS, etc. etc. Todos en dura lucha por su vida. El fuerte y el hábil, vencen.
Escenas de una emoción grande, indescriptible. En una palabra, una bellísima película que merece ser vista por TODO LOGROÑO.
A LAS TRES DE LA TARDE:
En Sección Económica
EL TESTIGO
Por el coloso GEORGE ARLISS.
Precios de esta Sección: Cancha o Palco, 0,35. General, 0,20.



La jornada es dura y exige del hombre de trabajo un perfecto dominio de sus nervios. El que sepa mantener sus fuerzas en perfecto equilibrio durante el trabajo, evitando los dolores que atormentan nuestro cuerpo, disfruta doblemente de la vida. Recuerde a tiempo la
Cafiaspirina
EL REMEDIO SOBERANO



MAÑANA DOMINGO
OLYMPIA Y SOCIAL
GRANDIOSO ESTRENO
SANGRE DE CIRCO
Film Metro Goldwin Mayer
Una página conmovedora arrancada a la vida del circo, con sus emociones, sus risas, sus tragedias. Desgarradora a veces, a veces plena de ternura y de comedia. Y por encima de todo, el cariño entrañable de un padre que lucha por el hijo que tanto ama y que no vacila en exponer por el su propia vida.
WALLACE BERRY, el coloso de la pantalla, y JACKIE COOPER, inseparable del pequeño SPANKY
UNA OBRA MAESTRA DE LA PANTALLA QUE HARA DESFILAR A TODO LOGROÑO
HORARIO DE LAS FUNCIONES
Olímpia: A las 4,45 y 7.
Social: A las 5 y 7,10.





